3T

AUNERCT ISR

8.1 3TUTd Te Wfa9Td oAl WIUT

B0 WA € fop orgu 1 el B S wmnsti Y qer s

Tk RO W T YHR ok Bl €, A ST 3 20 Fa 3R 5 TR 2

A, Ha T GEA w1 YEl H G ¥ U =520 €

%Wfﬂﬁﬁm@%:%émﬁ%ﬁaﬁmﬂaﬁﬁ%
ol T A Fem A 5 I A 104 o

‘4 F g H 1 2 UG S F1 SAeqe

WﬁWﬁWﬁW:%Z% 2, frmem a1df ® o wad &1 e
o qel & G 4 T 21 IE qorl Uawd oF SUAm W off H1 ST Gehdt 2l
25 el § 5 T 2 Uferer fafer @ :
zafee TaXl =1 wfaerd 25 el | Gl i GEN 5 ¥,
%x%=%=20% N Sgd TqfaT, 102 el B Gl i GE
(3T #1100 T T B) =55 ¥ 100 =20%

wits, @) # dow va ol W F,

Tfu, Uel 1 gfderd + HaU o1 gfawd = 100

JYer a1 gfava + 20 = 100

JAYenr i 1 gfava = 100 — 20 = 80

I@: AU § 20% HR SR 80% U B

sarevor 1 : fwd fommerm § wen VI o fau fusfes &1 giem o8 ST @ 2
faenfém 1 a1 F=n *1 60% TefRal © 3R T g 18 21 fuskfae w1 T
foamem @ 55 km 7 R uftgea sot 12 € 9fd km & R - R o dt 2
3CURR (SA9H) &1 Fd @9 4280 T BT




126 M TIfUrd

T Y S Hhd B

1. wel H TASfRAT B GO H ASHI hl G I ITIUM?

2. AR st off Fem & W ke W w1 ® € @ ufd =Afm w2

3. A 31 Ugen WU fomed | 22 km ® g W € @ 9% %A 55 km Wi
T 1 fore wfded 22 fRae gfde g0 @@ & 99 @2

T :

1. ISRal 1 W& 1 Agh] i G W I A HH oh forg, ™ IR
S A Frefafaa fafel g9 w11 5% dehl %1 S R oo faentdEt w
& S &I STavTehd off|

a1y o Fefeiaa Tt s Su ferar: W 3 Uferer fafir w1 ST fomar
HH A el faenfsrl 1 e x ®, 100 ferenfémi & 9 60 ersfmar €1

e 60% wrefRar 2 100 o
TG x T 60% = 18 safery - forenfénll  w we 2!

GOXX zafery foraa feenfémi o 18 wefwal
100 = 18 BiT?
18 x 100
HA X = g0 - ﬁm@ﬁaﬁmz%Xm:BO

foenfé=i =1 e g=&m = 30

AT, Sl 1 @ = 30— 18 = 12 81 37: ASHAT %1 HE 1 ASH
11@1@18:1231%%:% 1 I 2 g #13:2 % &9 | foran S
g 3R 2 % go ¥ 3 TG W 2
2. vfd =afe @€ 9@ w3 & fag e
A ©E = A WE BT g X W
=(55x2)x12 %
=110%x12=1320 &
P @H = FCUBR Wd + I @
=4280 ¥+ 1320 &
=5600 %
ol A = 18 TSl + 12 TSoh + 2 AR
=32 =t
Ao SR ST+ ufq =Afe @ 99 e o o ke fafy @ swEm fwen
32 =afem@l & fau =< fee s At Tf¥r 5600 € BEM

sHqulwrwé?m‘@%fﬁaﬁm?ﬁﬂﬁT:%E:lBE




feri =t g W 127

3. Y¥H T[T & g =22 km
g4 &1 gfae 9@ wE o fag e

suforen % g Fafer v A it % Ui fafer s 4
29 29 100 55km ® @ 22 km U 7 I W T 2
L T 4%
55 55 100 1kmﬁ@% km <0 @ &1 T B
o W0 5 22
(6 ST F 1og - ¥ TN 100 km %% £=x100 km g6 7 %1 ¢
W ® R wfewm § aee W@ R) 21 ererfd 40% & 7 w1 T R

Tl BT ST TH S AT T AR SART SW T TER €
TR dTcl T i foemed § O T i 9H et 4w 40% ol
3T, T 1T A el ¥ g4 1 Ffasa = 100% — 40% = 60%

T Mafye fommera o sifaresl @ g1 T % 9 ST Sl o e § W
FH o fau fafed frad =2 =adid & ®1 90 sifasrerent 3 % Hﬁﬁl% T

qoh Geraal il 59 599 o fau sifareehl 5 3199 == i Ter@ar Sl Saqrn
SHeh IFTER ATqwTEeh] 1 foaRor Herd Mefa o f@mn T € S 3 YR T

20%#%1%@@3@35%3%,30%%%&% farpet
T W

ﬁl%aﬁwmaﬁ,w%%ﬁ@'—c{mﬁﬁl

TIeh YR R F=fafad gedl & S| Y ¢

() fra stfavmEest &1 & foran m?
(ii)ﬁmﬁaqﬁmmaﬁ%amﬁmﬁmﬁaﬁ b
Ay R

1_. 1 _
(u)ﬁmﬁaqumaﬁ%wﬁﬁsaﬁl e W s _ zaﬁr et & arfrm
TRl hi? TErar
B qy-rac 8.1
() T HEfRa & 15 km srﬁraé &1 T 1 TH Tped H 30 km FfaEe Elﬁ
A

(b) 5m & 10 km ¥ () 50 ¥H w1 5% W
2. fr=fatad a1 gfaed o aRafda &ifse : (a) 3:4 (b) 2:3
3. 25 foafm o 9 72% foenedt nfoa & e € foren foreneft wfog & o 7T €2
4. TH Pedid 9 A Fa o 7= W s W 10 | S gfEe w1 9 st
Sia @1 gfaer 40 o @ S® 99 7 & fhad B wel?




128 M Tfurd

5. A Twel o UG ST ¥F 1 75% @H ® o 9% 600 ¥ S @ T
FHifee foh 3Tk U9 & | fhad w0 42

6. AfE fordh =X & 60% =Afaa forche THT X T, 30% Fealed THs H3d & 3R
I 3 T THS Hd €, ° A1 g o e wfawa st o @e we”
F 8?2 A Pl =Afed 50 @@ € @ Y YRR o Wl hl THS HE o
feqal i gened TEA [ SIS

8.2 dgfg ufayra 1erar & (&t ) Ufawra A HTAT

& o I Sfem o wm: frefefed geR %) geAl fierd €

() ford o W 25% T & (i) 9@ & ged § 10% JiS

IET, P9 T8 SIECT R TR w1 € -

arevor 2 ;¢ fusa ad U TheX &1 ged 34,000 T o1l 39 96 9ok Hod H 20%
#1 Ifg e T W F T G F @2

e :
3TfaT <1 a1 foF 9 FaveM qea | gfs T el i 6 gt = Ufwe fafa 1 3wam feam
34,000 =T 20% & iR T« The k1 741 G T | 20% dfg =1 o1ef & R 100, gfg &
20 eI 120% B S ¢ $6iT 34000 %
34.000% 1 20% = 1 x 34000 ® sy | R B B SR
=6800% 120
RERE I = — x 34000
T A = I e + Ifs os =100~ N
=34,000% +6,800% =40,800% =40,800%

T YHR O ¥ g gfdvd 9 Fened g A R SR 39 ardfas ged § 9
e W T Yo B

oM e faset o gfg e o T wheX &1 god 5% = < T, 7@ S7sg
TpIL T eI A hd B

TFeX 1 e = 34000 %

. 5
Tea | % = 34000 % A1 5%:ﬁ><34000 % =1700%

TN Y = A od - qod H 3™
=34000%-1700%=32300%
Y 3O TH 3T o ST SN H off ST |

8.3 2T AT il

frdt ovq o oifRd g | < 9 STl B wl
LT Fed 21 T8 HEHIG: WEshl hl GISK o
fo smeRftiq e oF fore steran |mE 1 fast |




feri =t e M 129

ghg FH o fau fean s €1 o sifhd goa § 9 faRg god # T 9 9
FR Ghd g1 i, 922 = @ifhd qod — o o
SEETUT 3 ¢ 840 T 3ifehd oA Al Uk o 714 % | S S €1 WL 3R w2
wfaerd feram @7
TA ¢ 9 = Hfhd oI — fashd oA
=840 T-714% =126%

Fiifer s sifehd ged W ? 3QfeT g5 Sifthd Hod 1 SIER /AT 92

840 % iferd Hod W 126 % 9 T,

@ 100 % efrd e W fhaT s =m?

= %xloo =15%

N

I sre21 gfaerd fan gon @ o Feer oft 9 F HHd T --.?:"-‘:'-.

H S T T Wi W 9 HY AR G S HR fIRA qoF 4 22
T : ifhd Hod SR g god THE BW R
20% =2 w1 37ed ® % 100 ® oifehd gog W 20 % =& R

ifers fafay 9 1% W %Ewmm|

20% BT

220%

220% T geo1 = 20 920 T =44 T
<= 100

fosha oI = (220 € - 44 %) A¥el 176 %
WM 3 39 THE 1 3@ YR BA fha

20% sI22 &1 31 T T 100 T @ifehd gog W 20 % &1 92 71 : foha god
80 % 71 Uk fafu o Swam 4,

REIEECCCE
w4 sifrd qea 100% € @ o qea =80 ® fopw o off &
, 80 oy fawa
maﬁmwlx%aﬁﬁwwzma amaﬂaawi?%

) 80
aﬁ:aaaﬁmu@now%a‘rﬁmt@:ﬁxzzozzlmz

1. TF 3HM 20% = <t 71 Frafafea & @ g+ #1 fawa gea = em?
(a) 120 ¥ 3Afchd Hod aTel THh NI |
(b) 750 % &ifFa geI A TEF S S
(c) 250 ® ffehd Hoa orell Th Sl




130 M TIfurd

2. 15000 ¥ 3ifehd Ho aTell Tk B9 14,400 & | SUeed Bl S AR w2
yfcwTd 1 i)

3. U oM 5% S W 5225 ¥ W Sl Wl €1 SFerEHl 1 3AfeRd oA W
EAIEL

8.3.1 Ufavrd H 3TTehet

Teh SR W 39ehT faeT 577.80 % 2 @R TR 15% w2 i Y- Ll HEE L
PIAE H T el TR BT e hd w2
() fo =1 577.80 % =1 fiheaq T8 H YUiifehd ohIfWT 37eiq 580 I

10
(i) SHHT 10% T HIfST, A ﬁxsso T=58%

1
(iii) 3HHT T ASE, Hedfq, Ex58 =29%

(v) (i) 3R (iii) =1 TREF w1 gy Sigd W 87 % U< B &
TEfATY 39 379 foel &1 TRT 1 87 T 19T 85 T %H HT hd ¢l TH TR
faar =1 T =1 Gf=he w= 495 % '

1. =6 foa T &1 20% 922§ 3Mhad T H TAE HifQ)

2. 375 % W 15% TG I 1 JAE HIFSQ

8.4 Wiig 3N foeml ¥ Weiftra Yoa (TN wH &)

e Aot o forg ® weh srEemedt feu (Fo) wia @E S W §| T araene feg
o fau & 10 & agefht dfea § 3 & fou o oeqd g et #md 5 % 2

TG YR A9 100% o 1 W 2 @

T 3H IYRR F U & [T 3 & FHAS 3N 39 W @9 FEI| 36 YR B @9 8 ©
%lmw@r&aﬂwwﬁwésﬁﬁﬁgme:ZS% 2

oo

Hofi-shefl 5o T o @O S ® Al @S] qHa el S U e 5o St o
ff wd foran w1 ?1 I @E %9 god | gl S 2

3 g4 Feft-Feft SOt @t Feed 21 T T8 we it © ghd § 99 fR T W,
ARl W, IREET W @9 &1 T AR T

8.4.1 hd Yo/ Tacsha Ied, vty fayrd,/&rf i At shdr

SETEI0T 5 ¢ HWed 7 Th JUAT WRseX 2500 F H a1 369 500 & 39! H0Hd T
T+ foru iR 3300% ® 59 o Sqew1 o oteren wifT wfaerd W Rifem)

T : %I g (CP)=2500% + 500% = 3000 &
(%9 T T F & fw s @ S T ¥




Tferi =t g W 131

fosha e (SP) = 3300 %
S foh fosha gea1 > %9 o, 9 3300 T— 3000 = 300 & 1 o9 g2 39

THR 3000 F W 3I¥ 300 F T @19 g3 100 F W I fohan a9 grm?
300 30

T W AN = 100% = 206=10% <5 TR | (P%) = — v
100 3000 3 " (P%) =

1. 9k o9 #1 R 5% © A Frefafed #1 o gea 9w
() 700% & TH EEfHd 59 W F90 @ 50T @
(b) 1150% ¥ @I T Wk SE hied &1 99 58 W 50 F IReed 9 o6
w9 # @9 fey U €
() 560% ¥ @liel T U @ fE W 40% HUHA % fou @H fey e )

x 100

IETET0T 6 : TH FHFERR 4 200 5 10 % Yfd oodl &1 ¥ WA 399 5 aoa

e 9 3R I el TSN AW dodl i 12 % id oo i & Y S T A

YT B Afawd A1 hiferd| wa T

T+ 200 S 1 F Ted = 200 x 10T = 2000 % W3
5 god BWYE ¢ 3EfT 99 gT dedl i G = 200 - 5 = 195 S
T 12 ® U Sod F1 ) G o= | B
195 =i 1 faa g = 195 x 12% = 2340°% ’
Tel ‘fasha god > %3 gea’ (SP > CP) , safaiu, Tqeed: 38 o9 g1 ol
oY =2340% —2000% =340%

2000% W 340 F T @19 T3, @ 100 T R fohad &I &1 19 M2

340
- —— x100 = 0,
EIGHGRIE 2000 X 17%

TEEI0T 7 ¢ "W 7/ 9@ 1200 ¥ Ufd 9@ & R 9 @Rl 3§
T TG HI 5% eI U 3R T 98 H 10% @19 G =91 TS
T9 &1 foha Yo 91 SICl Fd o9 A¥an g1 off Fq Hitsa)

T : U U@ 1 A oI = 1200 T | TH 9@l 5% T 9 S
S 2

TR el g € FRF 9 %9 med 100 % ® o foha god 95 B sEfery o
WH@1200‘5%,331%@?&11@:%x1200"6:1140“6|
TE W@l 10% o9 G S T sheh e qe @ R Ak % god 100 ®

fa%a ge9 110 % 2|




132 M TIford

110
i, S %9 Ted 1200% €, 79 fawa 9o = Top ¥ 1200 ®=1320%

el THeTrRt 19 geN AYEn Bii?

g W o fau T ot fHemes o gen steren &1 &6 Hge
/ F9 Ued T I fOHd e T A HI SAEvashdl 2

%l v eI = 1200% + 1200 € = 2400 ®

el forshd e = 1140 %+ 1320 €= 2460 %

Hiifh ol foshd oI > Fd Hd oA

AT, (2460 — 2400) ¥ 31Aiq 60 € 1 @9 3T

1. TH THAIR A q edifas ¥ 10,000 F Ufd ¥ & W ¥ WR| I TH
F 10% T ¥ IR TR & 10% o9 ¥ o= G 96 Fifee fF g
fietert 39 39 WX W o9 g3 S Bl

8.5 fashi &X / Value Added Tax (<)
AATE A el H T oo e ad Hefataa i fag ge o -

([ faw@wen fais )
]
woE | a9 T T Tier
faa afa
+ folghl X (5%)
FA AM
. J

ST 1 314 ¥ Sales Tax 37 foehl R 51 &0 Fegd @liad © ff BH TTH PIAH HTA 9T 2

et a%g 1 Tkl TR Tkl X TR GRT e Sl €1 I€ JHMER gRI Tesh 9 fera
ST @ SR TR H 5 St 21 9o 98 T 9% o fasd e W o © iR fa
I Ul A g faan S 21 Teihet 9% o qod § I8 #X Value Added Tax (VAT) &
I 9 S 2l

3a1E 0l 8 : (Tohl & F1a T ) fohell 3 W TF WSl JeR Whed (ufedi W
T e 1) 1 god 450 % ol 9ge MU fasht wT w R 5% offl faw w1 3=
RUNIRIGECA IS




W:lOO?WH’IﬁHWWW{5"6WI

5
450 % W JTaE fRT M arel & %ﬁmmx%o T =2250%
foa &1 <7 TR =%F gF + fal =
=450% +2250%=47250%

STET0T 9 ¢ 92 ( Value Added Tax (VAT) ) ST T hel 10% FT =
Tfed 3300 % H ST o2 o Fgd W U8 1 hoR I God T it

T : qed ¥ a2 off wfee © |
3T 10% o2 i 31 B fF Ik O Fa gou 100F § O 9 Gfed gea 110F 71 YT

1@ A% d¢ ufed Tod 110% ¥ A ardfae go9 100 R Gk =)

100
3Td: W9 HX Hied Ged 3300 F 7 dl Ar&fas 9o = 1103300 ® =3000%F =

1. frefafed aegett w1 @isd W afk 5% fas! R a1 @ @ Yo & TS
(forsha) e T ifST
() 50% aren TH diferEn
(i) = w1 fefpan fd oy %1 g9 35 % B
(i) 15% wfa feawmd =1 T ¥ 5 kg M=

2. Frefofaa a&geti & 9o o 9K 8% o Gftafad & o arafas gea I HifeT
() 14,500% ® Wla TN Tk Seflfoe
(i) 180% ® @l T 3q w1 wH el

B <o, st i s fta

1. Torelt w1 g T W SH el ¥ 100% dfs et 81 A en 39 "
I 3Tl HX 3 A foRae gfaed g™ grm?

2. 2400 & ! g § 2000 T e giawrd s 82 N 98 WavK Sa & ©
ST 2000 & 1 goT § 2400 % A ©?

R vyt 8.2

1. T =Af & 904 § 10% Ifg et 21 3% SHeRt 7@ a9 154,000% @ i
TR YA AT A FHIC

2. M9aR @i 845 =fe fafeamr ) 9HaR ! shaa 169 =afew U fafeamr
#I W HE ol AR w1 &N § HHaR &l fhad wfaw & gg?

3. W TR 2400% W 80 a&qy GEdl € 3R S 16% o¥ W sl 81 Th
%] 1 forshd god A IS




4. TH I F goF 15500 F o1 450 T THH! WA R @9 fHT T )
Ifg 3H 15% o9 W 91 W € @ SUHT Tk qod Jd Hifsu)
5. T VCR 3R TV & ¥ Y% i 8000 % H @&l TNl HHRR i
VCR ™ 4% @ifF 3R TV W 8% o9 g1l 38 QU oH-37 § @19

AT B Afa9ra A1d hiferg|

6. Tl o A Tk S Tl et o sifeRd god W 10% @22 <t €l
1450 % sffehd Hod orell Tk <=4 3R < &, o8 @ s a1
fehd Hod 850 F €, I W o fou et e 1 foha1 mam
HET TS

7. T gHET 7 SO & | w20 000% Wi HE w
A S TF HY W SH 5% @9 gl iR Tl
W I 10% B €I 3@ WR W IUH! A @I¥
s 71 TG HIfST| (HWeRd : U8 Uie I %A
i ESICECHIS L))

8. Wk efifer 1 goa 13000 F 21 39 W 12% =i
T A okl R agen s €1 A i 38 2ofifas
F TR © df STF N SFIAH kI W el qfe
A hifeTg)

9. T T el Whed (Ifed/R ) el 9a § wlige amn 9 W e e
T2 HT R 20% off1 A TH N P KT TE AT 1600 T € @ <ffRd qod
T hifsT]

10. H9 TH B TR 8% o Hied 5400 % § WAl o i WS § TSl hi IHH
qed J1d It

8.6 <ehgfg =TS

YRR 39! 39 YR o FoF fidl 21 ‘S § FD (Srafe 1) W Tk oY i &1
9% ofber st T Q' 1 ‘g=d WA W S ki L 5% dfeR |

Sk STET SIS HESH o U ST fRT T ¥e W 3 HEenel g A fehen

T AR o7 SATS hedidl B Sd oAt oF SUR od © dl 3o gl i oA
PIaE foRan STam 21 e WIEROT STt 1 Gfiehe S Ted 9 € SHd 2

FETE70T 10 : 10000 % Kt T 5% ofieh =1 X W 2 99 o fou SR ot St
21 36 TR W R0 A1 SR 2 o6 o 3fd § YA w1 S Al TR A6 S
Tl : 100% W 1 o9 o fow 27 = 15% 2

15
Tgfa 10,000 &1 1 99 &1 &S = mxlOOOO =1500%
2 99 &1 S =1500% x2=3000%



Tferi =t qgern M 135

2 99 oF 3 H A i S el N1 = Jaud + &=
=10000 % + 3000 % = 13000 &

5% oifteh <X & 15000 1 2 =¥ o 3id § =S 3R YaE Hi S ol e
Tf¥r 3 e

W fyarst 4 F9 u9 3 96 o fau e § SW w0 W@ @1 gl ad oF w6
gfg fusel o &1 qor o stfuss gt 2

TR UG o H D oA T Uded k9 AN W o9 ¥ g o ¢ Y T
o e S {1 S[EA ol 98 oA B oY Ueh WHH el ®, Uoksh o 3ed gfg
Tt T

= T S e s1eren S oy ST aren oI et Wiemer T gl 2|
IS 1 IReher fuee ad o Ui W fRan S 21 39 S o1 G e

wIchgfeg SIS (C.1.) el Sl 2|

LT, BH Teh IS0 W Fa Fid & 3N GAdF 99 1 ATl =&
F7d E| Yk 99 el SW A st g ufRafdd e 2

Tehdleg SISl T URheT
8% =< & X F fe1 2 9 o ferw 20,000 T SUR ot € wafeh = A
oS g 81 2 9 o 3fq W wehglg =S Ud 3k g WA i W Al i
EIRECAIE I

IFHTH J AT W gl b a0 she ol 9w ® foh 3% yee od o =
FAT-3TAT 1A HTA AT FAATH 3 el ‘B 3R 34 FreAfafad =Ll 1 ST
W%WWW:

1. T 9 H1 HHERY S AG FISC AH AR Jom a9 w1 o P, B

&

e, P, = 20,000 %
S, = 8% SNfieh X FefH od o1 TIHR AT
20000 x8
= 7100 % =1600%

2. TCIYEN AN i S ATl STedl U hi ST el T 1 Hhifae) I8 TR
¥ & fou qered o= S 2

We T o 3fd # TR =P, + S|, =20000 % + 1600 %
= 21600 % =P, (T& =¥ <1 HeIer)




136 M fUrd

3. 39 UM W W I9 H1 N A HioQ
SI, = 8% =Nfieh <X | TE a9 1 HERI TS

_ 21600 x 8 o= 17985
~ 100 -

4, TR IY & Ad | PAH HI W (el STl W 1 S Arelt TR T DIt
A o {d H U =P, + S,
=21600% + 1728%
=23328%
FA 3T AN =1600%F + 1728 %
=3328%
a1 1 =1 T = =191 1 A1 SURY =& o faw 9 8F1 steamas |
¥ 2 g9 T WURY A ke o fau @i @ @R 7egy & o fog
e T
20000 x8x 2

zﬁwmwm:TE:BZOOF

a1 4 Fe1 fF =hgfs &S o &R0 e 1 128 T 1 AU M ST T

AT, 37 W TR0 <A 3R Jhgfg =< | i 3@d €1 100F ¥ IE H 2
T A G HE FH FAE HIWC

f HTETOT STt wwgfE = |
& i o 3t
yg| a8 | HAA 100.00 % 100.00 %
10% 1 T 9 =& 10.00 & 10.00 &
a9 °F oFq # i 110.00% 110.00 %
fodim ad | qaeA 100.00 % 110.00 &
10% 1 T 9 =& 10.00 % 11.00%
a9 o oFd § U1 [(110+10) ¥=120.00% 121.00%
e ad | HoArA 100.00 % 121.00%
10% 1 T 9 =& 10.00 & 12.10%

L o9 o oid § U1 ((120+10) ¥=130.00% 133.10% J

o fse fF 3 ad o,
TR0 &9 9 9 &1 = (130 - 100) $=30 ®
Thdfg N ¥ Ww & = (133.10 - 100) £=33.10 %




feri =t qgern W 137

7g ot e ST & Gremer =9 & Sidia Y oI e M TEdl © Sefh
Tl =6 o 3fdid Tg Y% a9 ok 9% Sgerdl Sl 2

8.7 whglg & o feI@ g @t Tme heen

SERT SO 1A © YD, (1 Thdfg oA T A i g W fafy 22
HATH A e, ‘ThgG A A0 H HI Th G fafy 21 emEy, 39 A e
w1 JAE w1 gl

HH AT RY S =< &1 S ¥ qeeE P, W SN At HAfd g gl
HH S P, =5000 % 3R R = 5% 1Mk, 79 ITgE =0l ki Hew™dl §

_ 5000x5x1 _ P xRx1
1. SI, = ———166———-3 el SI, = ——Tﬁiy——'ﬁ
5000x5x1 PR
gafery, A =5000 + ———— SR A =P +8l =P+
100 100
5 ) R
= 1+——] = =
5000 [ 100 P,® P [1+ 100) P,
- 5000 (1] 22 _ P xRx1
2. SI, = 5000 100/ 100 T Yal SI, = 100

5000x5( 5)
= 1+ T

P [l+i] ><i
100 100 ! 100/ 100

- ﬂ (14_ i)
100 100

5
A2: 5000(1+m] A2= P2+S|2
5mmx5( 5) ( Rj R ( Rj
+ 1+ % =P |1+ +P, 1+
100 100 " 100/ 100\ 100
- 5000[1+i) (1+i) _ p[“ij [“i]
100 100 100 100
52 R
=mm@ﬁ—g % =P, =H@+—J=%
100 100

T YRR AR Sgd gL n 99 o A H par i
ﬁ:pﬁﬂfjam




138 M TIfurd

T B H8 HHhd © HA= P(1+ij
100

JaT 7 BT ik THHRT STAN hild U BH Shael N 99 oF 3id H < ol A
F F W W €, 7 % Tohglg =9 F1 A ow%on 3 R Fel o ew I €

Tshdlg oS = el TRT — JoAed
Aafq  Cl=A-P, 3OfeT &0 Fhdfg =a= ot A & 0 FR Ghd €l

FETET0T 11 : 12,600 T 1 296 o faq 10% aMfieh S ¥ Fohgg & A hIfT
Safer =TS At gAifsd g 2l

. R]”
T W ®, A=P | 1+—
A 2, A P[ 100

Tl gered (P) = 12600%, X (R)=10 &

. 10 11)?
ol &t §@ (n) =2=12600({1+—| ¥ =12600| —=| ¥
100 10

11 11
= 12600 x —x — ¥ =
X 10 X 10 T =15246 ®

Hgfg = (Cl) = A—P = 15246 - 12600 % = 2646 &

1. 8000% @1 2 a4 o foTw 5% ot X ¥ Tehgfg =S AA HISC Al =S
i G & 2l

8.8 X T ATk ITYET 3eidTiieh WIS

AR G S A6 6 P TR | o s anfer waiRa T R A @
‘it FAS' A o go o1 F | arafy i =

THHT HE 7 27 & T Tat fos TREd YeoE AR

e @ 3o el ¥, s g | I % U SIS F S 9w
ST FT T S e fg | OO ST BRI € ST A S
S P\ S foran St @ Tk 99§ Yoke SR
’ & q TR Al B F U et o

AT, T @ T IR I | gpefrfir w aifs w w1 e @ AR
1 oifteh Al AR WASH | o o) fome e R ST ) # E
foren ST a1 100% o =S | foha Tl | =g feofd o w99 & 4 w90 safy i
Tfterdq grm? R et < aifiies <X 1 W e Bl




feri =t e M 139

4 N\
P= 100% 3R 10% afie =X P= 100% 31X 10% & X =W
T S k] GASH ATfYeh TS k1 G 37efanfies .
qqg °@fy 1 9¥ ® waqafaeﬂ%ﬁa?waaﬁ%
100x/10x & —
| 100x10x1 o . 2| _g o
T 100 - 100
A=100 T+10% A=100%+5 %=105%
=110% 379 el B8 HeH o faw P=105%
105><10><;
Ad:, |:T ®=525%
3N A=105%+525%=110.25%
\ J
F Y @1 T aft = srefarfies Saifad e ¢, df €9 SIS &1 AfIehed
T IR H F| AT THT YA AT B A € S S o w2

frefafed § =9 SaeH & fou 999 o9ty &R e 9| it
1. 1% g9 & T 8% aiftier W W YR ot T Tk AW W = srefanfiesn

Hafea feen S 2

2. 2 98 o fAT 4% aifer X W SR off T8 Teh TR W 1S refanfien Hafsa
e S ?

T R 16% a1ftR X W 1 99 o U SUR off St 21 IfE o gdd o
TEH ag gAtd o S 7, @ 1 ad o fRa 9R) e 9 '

IEEI0T 12 : I AN FHT FIASH aﬁaﬁ%@mé?ﬁlé 99 o faw 10% =it
W W IUR AT T 12,000 F oF st 1 PAE HE o foag fraet TlRT 3 9w




140 M ford

T
( wom B WEE % fT geteE = 12,000 ® 79 TE WA % T geEe = 12,0006 )
1 . . 6 1
1Eaﬁﬁ3®mﬁrzﬁr%| w=6ﬂ%ﬁ=5aﬁ=§mf
Ty, <A1 HaeH 3 SR B R T = 10%
12000 x 10 x =
TSt 1 ST = 10% hT 37Tl | = T 2 $=600%
= 50 STHaieh A=P+1 =12000%+ 600 %
n
A:P(1+%) = 2600 % 78 3T 6 HEH & fau goaed R
. 12600x10><;
=12000(1+m) £ I = 100 % =630%
:12000x§—(1)x§—;x§—(1)6 qEd Tafe o1 goiud = 12600 % + 630 ®
=13891.50% =13230%
13230x10x;
| = 100 % =661.50%
A=P+1=13230%+661.50% =13891.50%
. J

frfafead o fau aE &1 SH a1 F S
1. 2400% R 5% dMfew X W AN aMMHHh G Hid gL 2 9% o id H
2. 1800% T 8% aIfteh X | =AM fquEl S % g 1 a9 o 37d H|

wmm:io,oooz:aﬁrrfﬂan1aﬁaﬁ13nﬁﬁ¢m8%%mﬁmm@

o9l T W TRl SN T SIS, Sefeh oA et WA giar 2

T : T A WeWYH 99 Wl au # uRafad feen
L7 g W =1 =1
T 3 9 G OE W@ &y A iR

17
A= 10000 % (1+£] " % wra
200



fer 1 gern M 141

aE I il ST U AT W Yl T 9 f ® W o i ke i |
AR A 39 Tefafed weha fga
wEe e o Th QU fer wieiq 1 o ok ferw i S| IS qeowE s -

wm&mﬁwaﬁaﬂﬁ@z% Y 1 HHR AN A i)

— (1+ i)
A=10000 200 £

= X — &= LY

m%nﬁmﬁ%aﬁf%mwwaﬂwwmﬁlo,%waﬂl EL|

% AU 9YRT =N 99 B B
10850 x * x17

%
100 x 2
B 10850 x1x 17 — 930,56
= —800 T = D0%

Jorq Y 1 =& = 10850 ¥ — 10000 % = 850 %

HqrERo &1 (SI) =

1
3R 37T 7 T 1 oS = 23056 %
9 Yh ped =shelg 4TSl = 850 + 230.56 = 1080.56 ®

8.9 wshgfs ST & A o AW

T TH feufml € e | #0 =wafs =9 o g I 91 B & I F ST

R THhd B TH 4 g Frefated € ¢

() SEen ¥ gfg (ste@ ™)

(i) oz swifan afs #1 < 99 T A AR FA g T@ R

(i) forslt a¥g &1 AF A0 KT IS ALFEd a6 H 59k Yo § ghg sTeren wH
Tt T

TEET0T 14 : 99 1997 & 3fd H fRdl I & SHE@en 20,000 ofil THH 5%

e W ¥ g g8l o 2000 & 3fd H IH I HI SHEEAT T BT

T : o oY SHEE § 5% i ghg gl €, SEGT Yotk A Y i T8 SHEe

Bl Bl 39 WhR B E Uehd € T 98 AR &9 H 9g W@l

1998 & Y& | SHE@N = 20,000 (W & Y¥@ ¥ o foq gered AHd )

5 T T Ty
5% 1 X § gfg = 1% 20 000=1000 /aam&wq
% 1999 I SIS = 20000 + 1000 = 21000 ST




506 1 7 @ gfg = —x21000=1050 | AR %
. 100 A fo g
a4 2000 ® SEEA = 21000 + 1050 = 22050 | wwer whifw
5

59 1 T ofg = 7o x 22050 =11025

S o 2000 % fd § SHE@A = 22050 + 1102.5 = 23152.5

: 3
STofal 5 i WEEFd § 99 2000 o 3fd H sHE@ = 20000 [H%)

= 20000 x Exéxé = 231525
20 20

20

THCTT, T SHEE = 23,153
TN A YT, MR SEE | FH Bl © df F H S| q6 e 3 Frefated
ST I == H
SEEIOT 15 : T T.V. 21,000 % | @l T Tk 99 9w T.V. o qed ° 5%
FT € T (eI H1 e § 9% o SN 3R W % kRO 3Tk oA
o %l BA1) | Th a9 9vEr T.V. & qed TG HiS

T = 21,000
e ()= gfded 21,000 & 1 5%

4 21,000 x 5x1 ~ 1050
=7 100 v=A0

Th a9 o 3d ¥ T.V. &1 Jod = 21,000 - 1050 ¥ = 19,950 ©
faereua:, g9 30 fefafad fafy @ He 9 & 9od ©

1 99 % 3d 9 7ed = 21,000 [1—%] 3

19
=21,000 x -~ ¥=19,950%

20

1. 10,500 % oI ! Tk WA T 5% 1 R U T eIl ¢ Tk 96 991
THR JoI A HIf

2. T W HI TAA TGS 12 9@ © AR 95 H 4% 7 @ 2 99 gwe
YL i SHESA [T HIFST

. yy-ract 8.3

1. fAfafea & fau o U @ wwgfg A T ST
(@) 10,800% T 3 Mt 3 fore 12 96 e = e T B o A W




(b) 18.000% T 23 i % fore 1096 e <0 & e = & v TP

(© 625007 W 15 i 3 forw 83 Mt w @ seffiE W A WA e AN
FHE W

(d) 8000%F R 1 o % fw 9% aifier X § aTfanfier &9 ¥ TATHT FH W
(3T FATA HH oF T AHRO A5 oF A T START FId T T ok
a% TR a9 ok fAu IRerer w GHd )

(e) 10,000% W 1 a9 o foTu 8% fier ST W 3Tfaliteh €9 § WIS HT T

. HHA 4 Tk Wl TlA & fau fhdt o o 26400 F 15% oifies T 9 SuR

fau Safe = anffer Faifsa €M1 21 2 9 oIk 4 e o 3fd W SUR el

F o fau 39 fRat T &1 qIaE w98 m?

(Hehd : SIS ! difteh HAITSd i g Teel 2 99 o folq A F sifey 3iR

{H’%aﬁaﬁ%mm%aﬁmwwwmaﬁqﬂrwo

. fe ¥ 12,500 3 99 o foIu 12% oifter <X § FWHR0 o W SHR fag
R e A S & AR S & wHA % T 10% it X 9 wegfg oI
T IUN o Wik oA oifier ®9 W GATSd B Bl fRY Stfueh s W
TMAF H 8 SR foha At S 82

. HY SmeIR ¥ 12,000 € 2 99 % faw 6% arfier S @ GWIHR0 N W SR
faw) afx #7 a I 6% = R T Fwdlg e | SUR off g8 et af T
forat sAfafia TR 1 Yae KT gear?

. TR 7 12% afiek X W 60,000 ® w1 Few fRam Afs e erdantiew
AT el 2 ql 1 ity 56 o (i) 6 7EH o fa | (i) Th a9 % 3fq
o, a forat Tl g wam?

. 3TR®% 3 T d% 9 80,000 T sl Tl A =< T <X 10% a1 ©

1%ﬁmw¢mwaﬁaﬁmﬁvﬁﬁﬁﬁaﬁﬁﬁmﬁ
=1t (i) aifter gaEifsa g @ (i) sidfariiss "afsa e 21

. W@ 3 feet =R o 8000 ¥ w1 fewT foRam 39 5% anfter X § wohals
SIS 1 YIAF v ST afg st aiftes &9 9 gt ghar @

() < ¥ % 3fd H STk AW G A KT T AT A Hifer

(i) TR o9 &1 AN FG@ BT

1 -
. 10,OOO3W1EGEFEYE1%1E10%HTF@EF§T@W»1|& = SR e R 0

FHITSTT Safer =S Srefanfier HAISa eF1 B o1 I8 o 9 oA 9§ A
BN S 39 aifieh ®9 T AN hH 9 YT BAT?




144 M Tford

9. zr&:w4096~518@%%@12%%mﬁmmmswém%sﬁtm

srefenfiier Hafsa e € df 9 wifey fh T et feraet widn wrw swam
10. 5% afie X ¥ gd g¢ 9¥ 2003 o 37d H TH WM &I s=aen 54,000 &l
T fr=fafaa &t 3@ Fife
() @9 2001 H SFE@N
(i) o 2005 H oot SHE@EN B2
11. s vEmenen ®, fedt fafvea wam o 9eifen o gem 2.5% ufd w0 a9 R
Y 9g @ B AR YA ok ¥E § oI S g'em 506,000 o @ 2 s ok
a | SRR H WE 9| Sy
12. T TpeX 42,000 % H @ T 8% afieh <X © 3Heh qoA
1 ST B TN 1 99 o A% Whel hl Hod TG iUl

Tt e ot =7

1. ifhd Jea W & T e FeeT FHEan <
e = SfRd qA - oA e

2. AR 2 yfderd o g ® f 922 1 URehe fRa1 ST Hehal ©1 91 = Sifhd oI
ECCUEIR G

3. fFe a%g & Elsd o 9% 39 R Ay MU fdied w9 %9 qou ¥ wifia R ferw e
g 3R 3 Td ol @el Fean B 9 0od = B god + S0 T

4. Tt o 1 SR W WEHR g fasl T fern i @I 39 faw w1 i § wie femn
Sar 21 fat wX = oo ufr 1w %

5. fusdt af &1 %t AR (A=P + 1) W ufishfea fman 70 O wehdfg < Sea @

6. () S =S At SaAfsq & ©

WT@T(A)=P(1+%) , W&l P gete, R o419 &1 & 3R n 999 ¢

(i) St =S sefarfies A g @

R\ . Emﬁaﬁaﬁmﬂ
WTFFQT=P(1+—) T < 2
200 2n = Tafe (sl % wen




